

## В чем смысл нашего бытия?

### What is the meaning of our existence?

*ПАМЯТИ ВЯЧЕСЛАВА КЫЗИНА ПОСВЯЩАЕТСЯ...*

**Автор:** Бекетова Елена Владимировна

**Место работы:** Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Боградская средняя общеобразовательная школа»

**Занимаемая должность:** Учитель начальных классов первой квалификационной категории

**Электронная почта:** lelya.beketova.82@mail.ru

**Мобильный телефон:** +79235850045

**Ключевые слова:** СВО, Вячеслав Кызин, Герой, Боград, Родная Земля, Луганская Республика, Специальная Военная Операция, Сборник След, Рассказы и стихотворения

Быльём всё в жизни поросло...

И мне давно понять пора бы:

Чтоб сердце верою жило –

Вот всё, что в этой жизни надо.[1, 13]

Вячеслав Кызин родился 17 ноября 1980 года в селе Боград Хакасской автономной области Красноярского края в семье простых рабочих: папа трудился в Белёликском совхозе, его знали, как трудолюбивого скотника, мама была техничкой в районном доме культуры. С самого рождения Вячеслав отличался скромностью и невероятным интересом к познаниям мироздания и стремлением к миру во всем мире. Вероятно, поэтому он упрямо прокладывал свой путь к обретению силы, справедливости, возвращению не только мужественности в себе, но и духовности. Дорога привела его в ряды вооруженных сил в Нижнем Новгороде, так и продолжилась его жизнь в служении стране. Не забывал он и своем творческом порыве, сердечных историях и размышлениях о смысле нашего бытия – нередко его стихи и рассказы печатались в местной газете «Родная земля». Впоследствии читатели с нетерпением каждый раз ждали выхода новой новеллы.

Погиб Вячеслав на Донбассе во время специальной военной операции. Ему был всего 41 год. Пройдя нелегкий жизненный путь и добившись в жизни всего самостоятельно, герой

ушел, оставшись в сердцах всех близких и родных сильным, добрым и в то же время очень трогательным и душевным человеком.

Его душа и сердце трепетали от внутренних смыслов и мыслей, именно поэтому он излагал свои яркие состояния на бумаге. Возможно, именно письмо помогало ему проживать все впечатления, которые, бывало, ранили, но всегда помогали принимать и отпускать все обиды и переживания.

Каждый раз удивляя своим пониманием мира, хитросплетений судьбы и высоко философской мыслью, он являл свету новые стихотворения и рассказы: «Хватит с нас и взрывов и огня», «Настроение», «Любовь – богатство», «Звонок домой», «В чём смысл нашего бытия?» и другие. Вячеслав всегда хотел выйти в люди – и его мечта сбылась. Он не просто герой и воин, а еще и автор стихотворений и рассказов, входящих в уникальный сборник «След», который был издан посмертно.

«След» создавался под руководством Елены Бекетовой: собрана информация о Вячеславе, подобраны иллюстрации к каждому произведению, стихотворения и рассказы были взяты Еленой в архивах газеты «Родная земля», обдуманно выбраны рисунки из Интернета и само название сборника.

Что послужило мотивом для создания такого труда? Как говорит сама Елена:

*«Он мой земляк, жил на соседней улице. Мы учились в одной школе, Вячеслав был на год меня старше. На операции у него даже был свой позывной «Боград», а это название нашего села. В детстве он жил в Бограде, а потом уехал в Абакан, женился. Сейчас у него осталось двое несовершеннолетних детей...»*

Очень талантливый, упрямый и настойчивый, Вячеслав всегда хотел, как молодой Максим Горький, ставший его литературным кумиром, быть известным. Елена решила воплотить эту мечту.

Сборник можно использовать для учеников 5-11 классов общеобразовательной школы. Так учащиеся могут познакомиться с разносторонним творчеством нашего земляка. Для каждого класса можно подбирать свои жанры и тематику. Так, например, фантастический рассказ отлично подойдет для 5-6 классов – ученики не только узнают новое для себя направление в литературе, но и познакомятся со слогом автора. Стихи о любви понравятся школьникам старших классов, чтобы ощутить и понять чувство влюбленности.

2025 год посвящен 80-летию Великой Отечественной войны, поэтому во время внеурочного чтения можно открыть стихотворения Вячеслава, посвященные военным переживаниям и сердечным ощущениям.

Война оставляет след в душе. Душе народа. Как поселить в истории такую сковывающую боль, как помнить и знать, что мы живы, потому что нас уберегли? Каждый раз, открывая хранящую на страницах книги память и глубину чувств и состояний, читатели не останутся равнодушными и смогут вместе с автором прожить все ощущения.

## Список литературы

1. Вячеслав Кызин «След». Стихотворения и рассказы – Бюград, 2024 – 25 с.

### Аннотация

Статья повествует о герое специальной военной операции – Вячеславе Кызине – и его посмертном авторском сборнике стихотворений и рассказов «След». Читатель узнает, кто такой Вячеслав Кызин – герой Российской Федерации, какие произведения и в каких жанрах включает в себя сборник, а также где и когда в сфере образования можно включить в обучение знакомство с творчеством Вячеслава.

### Annotation

The article tells about the hero of a special military operation – Vyacheslav Kyzin – and his posthumous collection of poems and short stories «Sled». The reader will find out who Vyacheslav Kyzin is – the hero of the Russian Federation, which works and in which genres the collection includes, as well as where and when in the field of education it is possible to include in the training an introduction to Vyacheslav's work.